
9. Igazoljuk Bolyai Farkas alábbi kijelentését: �Ha két húr hossza L és l, a feszít® súlyuk P és p, a diaméter D és

d, a rezgések ideje T és t, akkor

T : t =
LD
√

P
:
ld
√

p
;

innen minél vékonyabb, feszültebb és rövidebb a húr, annál többet rezeg ugyanazon id® alatt.�

10. �Ha egy üvegtábla rajta lév® könny¶ fövennyel bizonyos fogással, bizonyos helyen szurkos nyiretty¶vel meghú-

zatik, �gurák állnak el®.� Mi a jelenség magyarázata? Ki fedezte fel és írta le el®ször � abban az évben, amikor Bolyai

Farkas �a megszületett � híres könyvében a fenti jelenséget?

(Bolyai Farkas jegyzeteib®l válogatta Gündis
hné Gajzágó Mária.)
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